
https://www.devoir.tn


EXERCICE 04 : (8 pts) ࡰ࡯࡮࡭  et  ࡳࡲࡱ࡭  soŶt deux Đaƌƌés Đoŵŵe l’iŶdiƋue la figuƌe Đi-contre. 

On donne  ࡮࡭ =  √૜  et  ࡱ  le point du segment  [࡮࡭]  tel que  ̂ࡱࡰ࡭  =  �૟ 

 

 

 

  

 

 

1) Calculer  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ࡱࡰ . ⃗⃗⃗⃗⃗⃗࡭ࡰ  ; En déduire ࡱࡰ et montrer que ࡱ࡭ = ૚ 

2) a) Calculer  ⃗⃗ࡱ࡭ ⃗⃗ ⃗⃗ࡳ࡭ . ⃗⃗⃗⃗⃗⃗࡭ࡰ   et    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗࡭࡮ .⃗  ⃗⃗  ⃗. 
b) Montrer que les droites ሺࡱࡰሻ  et  ሺࡳ࡮ሻ sont perpendiculaires. 

3) DéteƌŵiŶeƌ l’eŶseŵďle ऐ des points � du plan tels que  ࡭�⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗࡯࡭ .⃗   ⃗  =  −૚ 

4) a) Soit � le milieu de [࡯࡭]. Montrer que pour tout point � du plan on a : �⃗⃗⃗⃗⃗⃗࡭ ⃗⃗࡯� .⃗  ⃗⃗ ⃗⃗   =  ��૛  .૛࡭� −

b) DéteƌŵiŶeƌ l’eŶseŵďle ए des points � du plan tels que  �⃗⃗⃗⃗⃗⃗࡭ ⃗⃗࡯� .⃗  ⃗⃗ ⃗⃗   =  ૟ 

5) Soit � le barycentre des points pondérés ሺ࡭  , ૚ሻ  et  ሺ࡯  , − ૝ሻ. 

    Soit � l’eŶseŵďle des poiŶts � du plan tels que �࡭૛ = ૝ �࡯૛. 

a) Montrer que pour point � du plan on a : �࡭૛  −  ૝ �࡯૛ = − ૜ ��૛ + ૝૜    ૛࡯࡭ 

b) DéteƌŵiŶeƌ aloƌs l’eŶseŵďle  �. 

6) Le plan est muni du repère  ሺࡰ , ,  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗࡭ࡰ  .ሻ ⃗⃗⃗⃗⃗⃗࡯ࡰ

a) Déterminer les coordonnées des points  ࡯  ,  ࡭  et  ࡮. 

b) Répondre à la question 3) en utilisant une deuxième méthode. 

 

 

Bon travail 
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